
 3年目25次衆議院の２０２１年度第2回通常国会における第２2回本会議 

 

  
 

2022年 1月 19日、国会議事堂の衆議院会議場において、チュアン・リークパイ (H.E. Mr. 

Chuan Leekpai) （左） 衆議院議長は、3年目 25次衆議院の２０２１年度第 2回通常国会にお

ける第２2回本会議を主宰しました。同会議の議長を、スチャート・タンチャロエン（H.E. Mr. Suchart 

Tancharoen）第一副議長及びスパチャイ・ポース（H.E. Mr. Supachai Phosu）（右）第二副議長

に交代しました。 

会議の開始前に、国王によってチョンラナーン・シーゲーオ（Mr. Chonlanan Srikaew ） 衆議院

議員が院内野党代表に任命されたことが報告されました。この件は、出席議員によって承認されました。 

 

 
 

その後、審議が行われました。その結果は以下の通りです。 

 委員会審議終了法案： 

1. 仏暦…年 不要もしくは重複法律廃止法の一部を改正する法案 
第三読会において、可決されました。引き続き参議院での審議のために送付されます。 

2. 仏暦…年 軍事物資と兵器管制法の一部を改正する法案。 
第三読会において、可決されました。引き続き、参議院での審議・承認を経た後に、補足

と修正などのために内閣に送付することが決定されました。 

緊急審議： 

1. 内閣により提出された「２０２１年（第７号）関税率緊急勅令」 

議員による審議の上、承認されました。 

2. 内閣により提出された「２０２１年に一部を改正された２０１２年スポーツにおける

禁止物質（ドーピング禁止薬）」 

議員による審議の上、承認されました。 
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3. 内閣により提出された「仏暦…年（…年）（第…号）タイ学資ローン基金機構に

関する法律案」 

本案と同様な内容の法律案を４件併せて審議することが決定されました。それらの法律

案は次の通りです。 

1. アヌチン・チャンウィラグン（Mr. Anutin Charnvirakul）衆議院議員により提出さ

れた「仏暦…年（…年）（第…号）タイ学資ローン基金機構に関する法律案」 

2. クルーマニット・サングプム（Mr.  Krumanit Sangpum）衆議院議員と有志により

提出された「仏暦…年（…年）（第…号）タイ学資ローン基金機構に関する法律案」 

3. タウィー・ソードソング（Mr. Tawee Sodsong）衆議院議員と有志により提出された

「仏暦…年（…年）（第…号）タイ学資ローン基金機構に関する法律案」 

4. チンナウォーン・ブンヤキャート（Mr. Chinnaworn Boonyakiat）衆議院議員と有

志により提出された「仏暦…年（…年）（第…号）タイ学資ローン基金機構に関する法律案」 

討議の後、議員から定足数の確認の要求がありました。確認が行われた結果、出席議員が定

足数に達しませんでした。その結果を受けて、議長の判断により、報告書の承認は次の会議において行うこと

となりました。その後、閉会の宣言が出されました。 
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URL：（タイ語 全文） 

https://msbis.parliament.go.th/ewtadmin/ewt/parliament_report/main_warehouse_dll

_x.php?aid=10172&mid=4371 
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       衆議院事務局┃速記及び会議録部┃会議録編集課 
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การประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ 25 ปีที่ 3 ครั้งที่ 22 (สมัยสามัญประจำปีครั้งที่สอง) (สรุปย่อ)  
 

 
 

 เมื่อวันที่  19 มกราคม 2565 ณ ห้องประชุมสภาผู้แทนราษฎร อาคารรัฐสภา นายชวน หลีกภัย 
ประธานสภาผู้แทนราษฎร เป็นประธานการประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ 25 ปีที่ 3 ครั้งที่ 22 (สมัยสามัญ
ประจำปีครั้งที่สอง) โดยมี นายสุชาติ ตันเจริญ รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง และนายศุภชัย โพธิ์สุ รอง
ประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่สอง ผลัดเปลี่ยนทำหน้าที่ประธานการประชุม 
 ก่อนเริ่มการประชุม ที่ประชุมได้รับทราบพระบรมราชโองการโปรดเกล้าโปรดกระหม่อมแต่งตั้ ง นายชล
น่าน ศรีแก้ว เป็นผู้นำฝ่ายค้านในสภาผู้แทนราษฎร หลังจากนั้น ได้เริ่มการประชุม โดยมีวาระการประชุม 
ประกอบด้วย  

 
 

เรื่องท่ีคณะกรรมาธิการพิจารณาเสร็จแล้ว  
 1. ร่างพระราชบัญญัติยกเลิกกฎหมายบางฉบับที่หมดความจำเป็นหรือซ้ำซ้อนกับกฎหมายอื่น พ.ศ. ... 
 ที่ประชุมลงมติเห็นชอบในวาระท่ี 3 เพ่ือเสนอวุฒิสภาพิจารณาต่อไป 
 2. ร่างพระราชบัญญัติควบคุมยุทธภัณฑ์ (ฉบับที่..) พ.ศ. ... 
 ที่ประชุมลงมติเห็นชอบในวาระที่ 3 เพ่ือเสนอวุฒิสภาพิจารณาต่อไป และเห็นชอบด้วยกับข้อสังเกตของ
คณะกรรมาธิการฯ เพ่ือแจ้งไปยังคณะรัฐมนตรีพิจารณาดำเนินการต่อไป 

 

เรื่องด่วน 
 1. พระราชกำหนดพิกัดอัตราศุลกากร (ฉบับที่ 7) พ.ศ.2564 ซึ่งคณะรัฐมนตรีเป็นผู้เสนอ 
 ที่ประชุมลงมติอนุมัติพระราชกำหนดดังกล่าว 
 2. พระราชกำหนดแก้ไขเพ่ิมเติมพระราชบัญญัติควบคุมการใช้สารต้องห้ามทางการกีฬา พ.ศ.2555 พ.ศ.
2564 ซึ่งคณะรัฐมนตรีเป็นผู้เสนอ 
 ที่ประชุมลงมติอนุมัติพระราชกำหนดดังกล่าว 
 3. ร่างพระราชบัญญัติกองทุนเงินให้กู้ยืมเพ่ือการศึกษา (ฉบับที่..) พ.ศ. ... ซึ่งคณะรัฐมนตรีเป็นผู้เสนอ 

ที่ประชุมเห็นชอบให้นำร่างพระราชบัญญัติทำนองเดียวกันอีก 4 ฉบับขึ้นมาพิจารณาในคราวเดียวกัน คือ 
1) ร่างพระราชบัญญัติกองทุนเงินให้กู้ยืมเพ่ือการศึกษา (ฉบับที่..) พ.ศ. ... ซึ่ง นายอนุทิน ชาญวีรกูล กับ

คณะ เป็นผู้เสนอ 
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 2) ร่างพระราชบัญญัติกองทุนเงินให้กู้ยืมเพ่ือการศึกษา (ฉบับที่..) พ.ศ. ... ซึ่ง นายครมูานิตย์ สังข์พุ่ม กับ
คณะ เป็นผู้เสนอ 
 3) รา่งพระราชบัญญัติกองทุนเงินให้กู้ยืมเพ่ือการศึกษา (ฉบับที่..) พ.ศ. ... ซึ่ง พันตำรวจเอก ทวี สอดส่อง 
กับคณะ เป็นผู้เสนอ 
 4) ร่างพระราชบัญญัติกองทุนเงินให้กู้ยืมเพ่ือการศึกษา (ฉบับที่..) พ.ศ. ... ซึ่ง นายชินวรณ์         บุณย
เกียรติ กับคณะ เป็นผู้เสนอ 
 ภายหลังการอภิปราย สมาชิกเสนอให้นับองค์ประชุม ปรากฏว่าองค์ประชุมไม่ครบ ผู้ปฏิบัติหน้าที่
ประธานการประชุมจึงสั่งปิดการประชุม 
 

 
------------------------------------------------------- 

ที่มา กลุ่มงานรายงานการประชุม  
สำนักรายงานการประชุมและชวเลข 

             สรุปและแปล สำนักภาษาต่างประเทศ 
                            สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 


